

ÖRÖKBE FOGADOTT EMLÉKMŰ

A lányokkal egészen Sárvár városáig utaztunk a feladat megoldásáért. A csapatból ketten is ebben a városban laknak.

Az „örökbefogadott” emlékművünk a sárvári Kossuth tér 1. alatt található. A mostani gyermekorvosi rendelő templom felőli oldalára van kifüggesztve. Ezt a helyet nem véletlenszerűen választották, hisz ezen a helyen gyűltek össze 1956 októberében a sárvári polgárok, hogy az elnyomásnak, a kommunista önkényuralomnak ellenszegüljenek, és az ezzel járó embertelenség ellen demonstráljanak. Innen, akkoriban a saját erkélyéről mondott beszédet Abai Imre Sárvár plébánosa. A kommunisták meg is keresték a forradalom idején, hogy csillapítsa le a tömeget. Abai ennek ellenére szót emelt az önbíráskodás és az erőszakos cselekmények ellen. Igaz, többször is megpróbálta lecsendesíteni a kedélyeket a két egymásnak feszülő csoport között. Emiatt, a tevékenysége miatt a szabadságharc leverése után fel is akasztották.

A műemléket a meggyilkoltak, börtönbe vetettek és megaláztak tiszteletére, emlékére állíttatta Sárvár város a forradalom 50. évfordulójára. /pl.: Török István, Sárvár önfeláldozó halottja/ Az alkotás elkészítésével Kondor János, festő és grafikus bízta meg.

A márványból és bronzból készült emléktábla két részből, szövegből és domborműből áll. Sorai rögzítik, hogy kiknek állít emléket, és hogy miért az említett helyre került. Rajta egy alvó ember domborodott képe jelenik meg, amint egy apró takaróval letakartan fekszik. Látszik rajta, hogy le van fogyva, s nem békésen szendereg. Az alkotás jelzett - KJ. Az alkotó szép, kidolgozott munkát végzett.

A tábla felirata: *Ezen a helyen gyűltek össze a sárváriak 1956 októberében, hogy a kommunista diktatúra embertelensége ellen tiltakozzanak. Meggyilkolt, megalázott és börtönbe vetett polgártársaink emlékére állíttatta Sárvár város közönsége az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulóján. Sárvár 2006. október 23.*



2006. október 23-án avatták fel az emléktáblát. Érdekes, hogy az első ilyen ünnepség nem 23-án, hanem egy nappal előtte vasárnap öt órakor került megrendezésre. A fentebb említett Török István sírhelyétől érkeztek ide öt órára. Az avatáskor a sárvári egyházak

megbízottai mondtak beszédet, és megáldották az említett táblát. /Felszentelte: Orbán István kanonok/. A beszédet követően pedig a város vezetősége elhelyezte az emlékkoszorút. Ezek után a fúvószenekar kíséretével az egybegyűltek átvonultak a főtérre a több száz fős tömeghez.

Felavatása óta a sárváriak rendszerint itt tartják az október 23-ai megemlékező ünnepséget. Ilyenkor elhelyezik a tisztelet koszorút a tábla alatt lévő tartóra. Ilyen ünnepségen már a csapatból ketten is részt vettek, kik helybéliek. Sokszor iskolai ünnepség, megemlékezés keretein belül is.

Mivel az emlékhely a város központjában található, nap mint nap elhaladnak előtte az emberek, bárki számára megtekinthető, fényképezhető, megérintható. Nem csak ünnepnapokon emlékeztet a múlt eseményeire, hanem az év bármely napján, amikor elhaladunk előtte, és tekintetünket magára vonja egy pillanatra.



56-os túlélők

Forrás: Sárvári Hírlap. Sárvár Város Önkormányzatának Lapja XVIII. évfolyam 21. szám 2006. november 3.